



开学在即,记者采访了解到,省城仍有不少中小学生在培训班、出游等安排占用过多时间,目前没有完成暑假作业。但与往年找枪手“代写”解决不同,今年不少小学生直接通过网络搜索或QQ群交换答案。

# 写暑假作业孩子又出“新招” 不找“代写”找网络

文/片 本报记者 王皇 李飞  
实习生 赵万林 王珏

## 快开学了 暑假作业仍未完成

25日,记者在济南五中、十亩园小学等中小学校周围调查发现,虽然离9月1日开学仅有不到一周时间,但不少学生仍没有完成暑假作业。在济南五中附近一家暑期培训班内,8名初中生中仅2人表示按老师要求完成了作业和任务,另外6人则说还需要再憋足劲突击一下。

“我家的孩子刚放假的时候还能做做作业,但后来就不做了,现在还剩很多,整天在家赶作业,以前是玩到晚上十点多,现在是赶作业赶到十点多。”王女士说孩子今年上小学二年级,每年寒暑假作业都做不完,“但我也愿批评他,我同事的孩子也有不少这样的情况。”

“每周两篇作文,现在全堆到开学写了。”孩子在文东小学念二年级的陈女士说。“难不成带他吃喝玩乐了,又批评他没做作业?”孩子上山大二附小杜女士说,自己的孩子也还在家赶作业,不过她比较理解,“咱小时候也都贪玩,假期那么长,不出去玩也不大现实。”

## 俩月也挤不出时间 做暑假作业

25日下午,在济南五中附近,马上升初二的张同学说到暑假,立马显出一幅疲惫的面容。

“那是什么暑假,刚从学校走出来就要上辅导班,一直到前天才结束。”张同学说,班里的同学八成都会在暑期参加培训。据了解,这样的培训班是学科方面,更多的同学还要上兴趣班。“我还算幸运,没上兴趣班,我的

同学这个暑假还学了书法和乐器。”虽然没有参加更多兴趣班,但张同学还是没有完成暑假作业,“上完辅导班之后,我稍微休整了两天,现在作业还没有完成。这两天还要再赶。”“我真想把暑假作业都吃了,那样就不用再做了。”马上上小学三年级的刘柳说自己这个暑假主要在奶奶家、外婆家住着玩儿,“给我做了很多好吃的,但我没做大作业。”

## “代写”作业 这个暑假有点冷

往年临近开学,不少孩子会私下联系“写手”代写暑假作业,但今年不少“写手”表示活儿很少,有的整个暑假都未“接单”。

记者在58同城网搜索“代写暑假作业”,从5月1日至8月30日有5个帖子,代写价钱每页约2元,也有以本计费,一本30元。

自称山东大学研究生的于先生在58同城上发布了代写暑假作业的帖子,于先生说今年暑假自己还未写过暑假作业。“暑假时间长,孩子也不像寒假时有钱,所以找代写的少了。”

张同学和刘同学都表示有了网络并不担心短时间完不成暑假作业。还在上小学的刘同学说:“之前就已经完成了一部分作业,有的是在网上搜索成的答案,有的是其他同学做出答案的部后传到qq群里。”而对于还没完成的部分,刘同学则表示延续之前的做法,更多地借助于同学和网络的力量。

济南五中的张同学则说,学校没有强行要求学生撕掉暑假作业附带的参考答案,“现在自己慢慢做已经来不及了,必要的时候还是要参考一下书后面的答案。”张同学也说,不少同学会在网上搜索答案,“有答案都会分享一下。”

## 作业完不成 是没规划好假期

目前,不少学校已经减少了暑假作



业,甚至根据学生的情况分别布置作业。记者了解到,济南市教育局在《关于认真做好2014年中小学暑假工作的通知》中提到,要切实减轻学生暑假期间的作业负担,小学一、二年级不得布置的作业负担,小学三、四年级书面作业要控制在每天一小时以内,要着眼于培养学生的探究能力和实践能力,布置一些能够激发兴趣、开阔视野、锻炼意志的开放性作业。

济南市东方双语实验学校政教处于萍老师表示,学生没有完成作业,主要还是没有规划好假期生活。她认为,首先是孩子自身的问题,思想上较为懒惰,认为假期时间长,能往后拖的就往后拖,能先不写的就不写。

其次,家长也没有对孩子的作业写作情况起到监督作用。有的家长认为反正作业量不大,两个月的假期慢慢做就正作业量不大,两个月的假期慢慢做就正作业量不大,还有家长更重视孩子的社会实践,带着孩子出去旅游,长见识,而忽视了孩子的学科作业。“学校布置的学科作业也是很重要,很有针对性的,应该按时完成。”

“暑假作业放在两个月的时间里,肯定不多,但如果不好好规划,到快开学时才意识到作业未完成,突击起来难度就大了。”于萍说,“突击完成,就会出现学生从网上下载,抄袭其他同学的作业等不良现象,自然也就达不到布置作业的目的和预期效果”。

## 工商检查学前文具市场 铅笔橡皮过关 书包问题多

本报8月28日讯(记者 任磊 通讯员 王冰 陈洁) 8月28日,济南市工商局对辖区文具市场进行专项抽查,结果显示铅笔、橡皮等小件文具总体情况良好,但书包的包装标识却存在部分问题。

执法人员在一家箱包销售商店检查时发现,三款印有卡通图案的硬质书包,内外都没有标注生产厂家、厂址、联系方式等信息,只在内里印有一个“检验合格”标志。店方解释称这些书包是消费者退货后用做样品展示的,因此吊牌不全,工商执法人员当场责令下架。而在另一家商铺内,执法人员发现多款不同厂家的书包都使用相同的塑料袋包装,外包装的产品信息同书包内标签不符。为避免误导消费者,工商执法人员要求商家将自备的塑料袋拆除后再销售。

除了包装标识,个别背包的“内里乾坤”也存在问题。执法人员在检查中发现一款外皮使用PU皮、背部为化纤材质的书包,材质仅标注为“面料:PU,里料:塑料+纤维布”,不符合标注规范。而另一款售价为30元的硬质分层书包,其里料同塑料板内衬的缝合处多点开线,锋利的塑料内衬边缘极易割伤低龄学童。工商执法人员责令立即下架退市停止销售。

据市消费者协会王强秘书长介绍,消费者在选购文具时,除了检查相关的产品标识,还要注意尽量选购色彩图案相对简单、没有特殊气味的商品。一些色彩艳丽的背包容易出现色牢度不足的问题,而香味橡皮、墨水、笔记本等还存在有害物超标的隐患,危害孩子身体健康。



## 3天3夜抢彩电 苏宁启动8月最强彩电促销战

8月29日至31日,苏宁将联合国内外主流彩电品牌启动本年度规模最大的一次彩电促销活动——“全民彩电节”,将“8月最强彩电月”推向促销最高潮。同时,济南苏宁泉城路两大超级店联袂店庆震撼开幕,以极具竞争力的价格回馈广大消费者。

“全民彩电节活动并非心血来潮,而是和各大彩电品牌厂商经历了两个多月的沟通和筹备,获得了鼎力支持后才决定举办的活动。”山东苏宁总经理陈琦透露。据笔者拿到的内部资料显示,在过去2个月中,苏宁和三星、夏普、索尼、先锋、海信、创维、长虹、TCL、康佳、LG等国内外十几家彩电厂商高层均进行了密集的互访洽谈。

据陈琦介绍,2014年下半年,4K超高清、智能、大尺寸彩电产品继续高速渗透,彩电产品将进一步加快智能高端化路线的发展方向,拥有互联网、人机交互等丰富功能的智能电视以及顶级视听装备的4K超高清电视最受消费者的青睐。照顾到消费者的多样需求,苏宁针对需求旺盛的4K超高清、智能、大尺寸彩电产品进行了规模化采购。此次“全民彩电节”活动中,将有上百万台特价和新品投入市场,全面打响最强彩电促销战

即日起有购买意向的消费者可以到苏宁各门店参加“预存10元抵100元”的优惠活动,除了彩电品类,全场家电还有满1000送200,套购满额送大屏智能手机,名牌空气净化器等等豪礼。此外,8月29日-30日苏宁泉城路两大超级店联袂店庆盛大开幕,全场家电8折,一降到底比开业更优惠!为了确保价格优势,济南苏宁特别推出全城价保,买贵就赔,差价双倍返!

据悉,8月1日开始的苏宁“全城寻找老电视”活动仍在继续,此活动具有覆盖范围广、辐射区域大的特点,消费者可以通过苏宁线下门店、苏宁易购页面报名,拨打客服电话等通道进行预约回收。活动期间消费者凭旧电视换购4000元以下新电视可抵5%至10%的价格,凭旧电视换购4000元及以上新电视最高可抵400元。

针对影音及周边配件产品,苏宁联合先锋、飞利浦等知名影音厂家投入数百款惊喜、特价产品,打造视听设备专项优惠活动,其中先锋一款家庭影院活动期间仅售888元,价格跌破5折。

另外,面向新婚或者家装的消费者,全民彩电节活动还将推出多款家电套餐,消费者组合购买可以获得5.5寸大屏手机,名牌空气净化器等更多的优惠。

文/伊鹏

## 让时尚更柔软—— C&A 2014 秋冬新款发布

8月22日,拥有超过170年历史的国际知名品牌C&A将来到美丽的海滨城市青岛与众媒体分享其全新2014秋冬服饰。本季C&A 秋冬将为寒冷冬季带来不一样的暖意,用每一件单品中面料的柔软、色彩的温馨,细节的用心,悉心搭配出柔软时尚,并通过穿着C&A的你传递给身边的每一个人。本季C&A秋冬媒体预览从视觉、触觉、嗅觉、味觉多方面的带来舒适体验——在可以看到湛蓝海水的展厅里处处陈列着舒适居家的装置摆设,柔软舒适的冬季男装、女装,童装陈列其中,自然和谐。C&A 柔软时尚,展现一个更懂你的C&A。



## 数百厂商入驻浙商皮革城

8月21日,济南浙商皮革城举行了首次新闻发布会,据介绍,该项目将于10月28日开业。届时,首届山东省皮革文化博览会也将在浙商皮革城开幕。

由新鹏集团投资兴建的济南浙商皮革城,位于济南市天桥区无影山北路与小清河北路交叉口,是济南“一城三区”核心区域和拓展城市空间,加快北部新城发展的重点区域,交通便利、位置优越。皮革城规划总建筑面积160万平方米,其中皮革城一期17万平方米,分为箱包皮具、时尚皮装、品牌裘皮和餐饮娱乐四部分。

目前,来自于全国各地的384家皮革厂商签约入驻皮革城,其中省级以上优秀商标,国家驰名商标、免检产品、真皮衣王商家占半数以上,厂家直销店占80%以上。

## 爱心接力——你来挑战我来捐! 银座冰桶挑战赛

近日,“ALS冰桶挑战”风靡全球,对“渐冻症”患者的关注和关爱也牵动着世界名人、名企及平凡人的心。为了让这份爱心继续蔓延,银座将在8月30日发起“你来挑战我来捐!百人冰桶挑战赛”。不为博取眼球与噱头,我们只是想尽一份企业的社会责任,只为送去充满正能量的爱心和帮助。我们也呼吁更多的泉城爱心人士热情参与!现场挑战者,只要成功,银座将按“100元/每位挑战者”的金额进行累积捐赠,挑战者越多,捐款金额越多!全部善款将在活动结束后捐赠给“瓷娃娃山东办公室”,用于帮助包括ALS在内的罕见病群体。若您也想献爱心,战冰桶,敬请关注银座百货的官方微博、微信公众号或直接前往商城、玉函、洪楼店内报名参加。